

ОТЗЫВ

научного руководителя о работе Н. А. ОСЬМАК над диссертацией «Лексические единицы повседневной разговорной речи: пути лексикографического описания их функционирования», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 - русский язык.

Н. А. Осьмак пришла в соискатели на нашу кафедру отнюдь не со студенческой скамьи, а с позиции и. о. заведующей кафедрой русского языка как иностранного (в Невском институте языка и культуры), то есть вполне взрослым человеком, получившим опыт не только исследовательской, но и административной, управленческой деятельности. Работа над кандидатским научным исследованием стала для нее, соответственно, не просто продолжением периода ученичества, как для большинства наших аспирантов, а осознанным шагом на пути карьерного роста, становления личности лингвиста-исследователя. Иными словами, Н. А. Осьмак очень серьезно начала свою работу над диссертацией и так же серьезно относилась затем ко всем необходимым этапам своего соискательства. Кое-что ей не пришлось делать совсем – например, проходить положенную ассистентскую и доцентскую практику: опыт преподавания, в том числе русского языка, у Н. А. Осьмак был уже весьма солидный и был зачтен за практику. А к тому, что пришлось делать, она отнеслась со всей серьезностью и тщательностью молодого исследователя. Это касается и анализа собственно материала, и выступлений с докладами на конференциях самого разного ранга, в том числе не только за рубежом, но и в высоких собраниях наиболее признанных профессионалов в ее научной области – на международных конференциях «Диалог» в Москве, и публикаций результатов своей работы. Отчасти поэтому для Н. А. Осьмак не стало препятствием на пути к защите требование ВАК о трех (вместо одной) публикациях в специальных изданиях (остановившее, надо сказать, многих соискателей ученой степени) – они у нее были еще до вступления в силу этого

требования. Равно как еще и десяток других, включая участие в нашей коллективной монографии, посвященной анализу материалов Звукового корпуса русского языка.

Кто-то из моих учеников своими исследованиями пополнил саму базовую текстотеку, ставшую частью этого корпуса, а Н. А. Осьмак – из числа тех, кто сделал целью своей работы анализ уже собранного материала, добавив к этому еще и целый блок данных своей собственной серии психолингвистических экспериментов и поисков по сети Интернет. И по всем этим направлениям работала Н. А. Осьмак очень ответственно, тщательно, добросовестно, в меру инициативно и самостоятельно. Хочется лишний раз подчеркнуть усердие Н. А. Осьмак как научного работника: чего стоит один тот факт, что параллельно с написанием работы и практически не отрываясь от нее, Н. А. Осьмак родила дочку, которой сейчас уже третий год. А это уже не одна, а целых две диссертации. Кто через это прошел, тот меня поймет. Вся диссертация Н. А. Осьмак написала, по сути, в декретном отпуске, и качество ее от этого ничуть не пострадало, поскольку и ответственность ее была в этом случае двойной.

В результате к защите своей диссертации Н. А. Осьмак подошла как вполне сложившийся, хорошо подготовленный, грамотный специалист – русист, лингвист-исследователь, почувствовавший вкус экспериментальной работы и многому научившийся за годы соискательства. Думаю, что присуждение Н. А. Осьмак ученой степени кандидата филологических наук позволит ей не только подвести черту всей предшествующей научной деятельности, но и подняться на новую ступень в изучении языка и речи.

Доктор филологических наук,
профессор кафедры русского языка
филологического факультета СПбГУ

Н. В. Богданова-Бегларян

19.04.2014

Подпись	<i>Богданова-Бегларян Н. В.</i>
УДОСТОВЕРЯЮ	
Специалист	<i>Жагаева Н. В.</i>
по кадрам	<i>"29" мая 2014 г.</i>

